

太原市消防救援支队胡晓东：“这张答卷，我觉得自己答得最好”

第二届“中国消防忠诚卫士”速写

他们扎根消防，长期奋战在应急救援第一线；他们赴汤蹈火，在人民群众最需要的时候冲锋在前……

人力资源和社会保障部、应急管理部日前举行第二届“中国消防忠诚卫士”表彰大会，对30名全国消防救援战线优秀代表进行表彰。让我们一起走近这支赴汤蹈火、顽强拼搏的队伍。

他们英勇无畏，始终冲锋在前。

“每到事故现场，他总会冲在最前。”这是北京市海淀区北安河消防救援站队员对特勤一班班长冯振的回忆。

今年夏天，北京遭遇极端强降雨。暴雨洪灾来势汹汹，冯振带领队员向险而行，昼夜奋战30多个小时，处置警情17起。在施救过程中洪水突然暴涨，冯振不顾个人安危，全力营救群众和战友，却不幸被山洪卷走，壮烈牺牲。

冯振的生命永远定格在了30岁，他用短暂的一生书写了对党和人民的无限忠诚。

2020年11月，天津滨海环铁路桥坍塌现场。面对摇摇欲坠的桥体、纵横交错的钢筋，天津经济技术开发区八大街消防救援站站长张梦杰带领队友不顾刺骨寒凉，跳入水中搜寻被困者、排水筑堤，成功配合起吊设备救出被困人员，用实际行动

践行“人民至上、生命至上”。

“跟我上！”这是河北省邢台市襄都区新华南路消防救援站站长闫赞成的口头禅。2021年5月，沧州南大港鼎睿石化发生油罐爆炸事故，闫赞成担当一号员冲在最前，面对熊熊大火和多次猛烈爆燃，先后30余次抵近着火点攻坚灭火。他和队友们相互鼓励，“阵地丢了就再夺回来，泡沫枪掉了就再扛起来！”

他们赴汤蹈火，诠释使命担当。

2021年7月，河南特大暴雨，正在外地培训的山西省太原市消防救援支队特勤大队一站政治指导员胡晓东中断培训，自费前往集结地增援。在洛阳，他装运近1000个沙袋，封堵决堤溃坝；在郑州，他连续60多个小时穿梭在各个区间进行水深测试、排涝排水；在鹤壁，他脚踏淤泥扛沙袋、堵管涌，即便脚上长满湿疹，依然健步如飞地奔忙。队里的同志开玩笑说胡晓东结业考试“缺考”，他却说“这张答卷，我觉得自己答得最好”。

17载，救民于水火。艾华岭是黑龙江省森林消防总队伊春市支队嘉荫县大队副政治教导员，他曾承受摄氏零下38度的严寒，带领队员连续两天清积雪、凿冰道，完成除冰雪任务；曾带领20余人，用4个小时就成功筑起长12米、宽5.2米的沙袋

封堵墙抵御洪水；曾带领中队进入化学品仓库，冒着被腐蚀的危险，装填5万余袋化学品稀释用料，阻断尾矿砂向下游水域污染蔓延。

29载，助民于危难。钟伟元是福建省福州市消防救援支队特勤大队一站特种车驾驶兼操作员，也是地震救援重型队骨干队员。2019年2月，福州市仓山区一栋6层民房突然垮塌，17人被困。钟伟元冒着随时可能发生二次坍塌的危险，多次进入废墟深处仅半米的救援空间，打通救援通道，并救出了困在废墟中的一家四口。

他们勇攀高峰，书写无悔青春。

“甘南这么艰苦，回来工作吧。”2018年，龚其畅义务兵服役期满，家人希望他回到老家遵义，但他坚持“到最艰苦边远的地方去”，来到甘肃省森林消防总队陇南市支队合作市大队成为一名消防员。2022年，重庆遭遇极端连晴高温，山区发生山火。龚其畅随队奔袭4000公里，鏖战13个火场，不眠不休坚守在灭火一线。他累计作战400余小时，成为重庆山火中一线作战时间最长的消防员。

气味分化箱、刺猬哑铃、落球器，这是内蒙古自治区包头市消防救援支队固阳县怀朔大街消防救援站搜救犬训导员宝音白尔的3个技术发明。2014年，搜救犬

中队成立，宝音白尔主动请缨，成为一名搜救犬训导员，从此养犬、训犬几乎占据了他全部的生活。他携犬搜救上百次，一次次在废墟中为受困者打开生命之门，先后使近百名群众获救。

我国消防救援队伍改革转制以来，职能任务已拓展为“全灾种、大应急”综合救援。在这一背景下，四川省成都市消防救援支队“飞鹰”航空救援队、“飞猫”绳索救援队等“飞系”救援队伍应运而生。

作为队伍带头人，胡杨敢冲敢闯、担当尽责。没有大纲教案，他翻译资料、编写教材；没有现成装备，他自行研发、组合改装。五年来，他带领年轻队员，自研装备器材、训练操法65种，培育180多名技术骨干，探索出一整套实战实训体系。

昆明航空救援支队是国内唯一一支在海拔2300米以上地区利用国产直升机进行综合救援的队伍。直升机在高原环境下升限是多少？如何通过发动机尾喷管的敲击声判断隐患？……组建以来，支队空中机械师杨晓平和队员们不断探索、攻克难题，让这些问题一一有了答案。

义无反顾，勇往直前。新征程上，广大消防救援人员用行动诠释忠诚本色，全力守护国泰民安。

新华社北京11月9日电

铁路等部门积极服务“双11”电商购物节

新华社北京11月9日电（记者樊曦、王聿昊）“双11”将至，网购高峰期开启。铁路、电力、民航等部门提前筹划，优化货物运输、强化安全保障，保障“双11”网络购物更加便捷高效。

11月1日开始，铁路部门全面启动“双11”电商网购高峰期快运服务活动。中国铁路上海局集团公司利用高铁动车组列车、普速旅客列车行李车、货物特快班列等运力资源，推出“高铁急送、当日达、次日达”“批量达、特需达”等定制服务；中国铁路武汉局集团公司根据市场需求和铁路快运对适运货物的要求，每日利用95列以上载客动车组的高铁快运柜、5列载客动车组的预留车厢、65列普速旅客列车行李车，优化运力投放，保障快运服务。

电力方面，南方电网

广东电网公司组织多个党员服务队，深入辖区内各电商平台和直播基地进行驻点值守，对主要供电线路进行24小时不间断动态监测，开展“点对点”用电服务和用电安全指导；南方电网贵州兴义供电局加强与电商、快递企业合作，根据相关企业分布、主营业务、用电情况等提前做好调研摸底，制定优化保供电方案，提升用电服务效率和用电设备安全检查频率。

民航方面，南航物流提前关注电商“双11”收运需求，制定运输保障方案，合理调配每日航班舱位，增设快件收运通道，助力电商货物高效送达；常州机场物流公司提前召开部门协调会，从前端收运到后期保障各环节进行部署，增开过检通道，高效处理高峰时段货物收运工作，保障“双11”货物迅速安全出港。

受贿2.1亿余元

招商银行原行长田惠宇受审

新华社长沙11月9日电 2023年11月9日，湖南省常德市中级人民法院一审公开开庭审理了招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇受贿、国有公司人员滥用职权、利用未公开信息交易、内幕交易、泄露内幕信息一案。

常德市人民检察院起诉指控：1997年至2022年，田惠宇利用担任中国信达信托投资公司副总裁，上海银行股份有限公司党委委员、副行长，中国建设银行股份有限公司上海市分行党委副书记、副行长，中国建设银行股份有限公司深圳市分行党委书记、行长，中国建设银行股份有限公司北京市分行党

委书记、行长，招商银行股份有限公司党委书记、行长等职务便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在贷款审批、业务承揽、工作调动等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物，折合人民币共计2.1亿余元；田惠宇在担任招商银行股份有限公司党委书记、行长期间，为徇个人私利，违反规定，滥用职权，干预招商银行股份有限公司附属机构正常经营决策活动，致使国家利益遭受特别重大损失；利用职务便利获取的内幕信息以外的其他未公开信息，违反规定，从事与上述信息相关的证券交易活动，情节特别严重；身为证券内幕信息知情人员，在对证券

交易价格有重大影响的信息尚未公开前，买入该证券，或者泄露相关信息，或者明示、暗示他人从事上述交易活动，情节特别严重。检察机关提请以受贿罪、国有公司人员滥用职权罪、利用未公开信息交易罪、内幕交易、泄露内幕信息罪追究田惠宇的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人田惠宇及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，田惠宇进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员及各界群众三十余人旁听了庭审。

我国森林食物年产量超2亿吨

我国有34亿多亩森林
8000多种木本植物

蕴藏着丰富的食物资源

党的十八大以来，通过重点林业生态工程和经济林生产基地建设，森林食物生产能力不断提高

产量2亿吨左右
目前经济林面积约为7亿亩
产值约2.2万亿元
是森林食物生产的主力军

林下经济利用林地面积达到6亿亩
产值突破1万亿元

森林食物是指森林或林地生产的食物

包括可食用的果实、花、叶、枝、皮、根、脂液以及寄生生物、附生物等非木质林产品

分为

经济林

林下经济产品

可以作为牲畜饲料的间接性食品

三大类